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SYLLABES

DURÉE : 1h

RÉSUMÉ :
Activité de création écrite

ORGANISATION :
Activité possible en classe ou à la maison. Travail 
individuel ou par deux.

CYCLE : 3 : CM1, CM2, 6ème

COMPÉTENCES DU SOCLE :
domaine 1.1 : comprendre, s'exprimer en utilisant la langue 
française à l'oral et à l'écrit

NOTIONS ET COMPÉTENCES :
observations morphologiques (français cycle 3)
respect des normes de l'écrit (français cycle 3)

AUTEURS :
Christophe 
Rhein

Devinettes...
Résous ces devinettes, puis essaie d'en créer à ton tour sur ce modèle.

          

          

          

          

[ ]solution n°1* p.3

MATÉRIELS DE L'ÉLÈVE
cahier de brouillon
feuilles A4
feutres, stylos...



Il y a un champ lexical. Il y a un champ que l'on cultive. Mais un champ que l'on peut manger est un....

Il y a des gens qui ont un don pour l'art. Il y a un don que l'on offre. Mais un don avec des plumes, c'est un...

Il y a un sol qui est parterre. Il y a un sol sur une portée. Mais un sol qui n'a pas d'amis est

Il y a un bol pour mettre des céréales. Il y a un bol qui a de la chance. Mais le bol musical, c'est le...

1.  
2.  
3.  

4.  

5.  
6.  

Méthode : 

Tu as tout deviné ? Bravo ! Maintenant, à toi d'inventer.
Pour cela,  qui peut avoir plusieurs sens, par exemple : orcherche un mot d'une syllabe
Cherche ensuite un  commençant ou finissant par la syllabe du premier mot, par mot de plusieurs syllabes
exemple : oreiller.
Écris ta devinette sur le modèle :
Il y a un (ton mot en une syllabe) qui (définition du sens 1). Il y a un (même mot d'une syllabe) qui (définition du sens 
2). Mais il y a un (ton mot en une syllabe) qui (définition de ton mot long à deviner).
Réalise quelques  humoristiques si tu veux.illustrations
Recommence pour  d'une syllabe.5 autres mots


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Exemple : 

Il y a l'or qui va avec ni et car. Il y a l'or avec lequel on fait 
des bijoux. Mais l'or que tu sers dans tes bras la nuit est .... 
l'oreiller !


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Exercice p. 1Solution n°1

SOLUTIONS

champignon

dindon

isolé

boléro

Il y a un champ lexical. Il y a un champ que l'on cultive. Mais un champ que l'on peut manger est un....

 C'est un ignon !champ

Il y a des gens qui ont un don pour l'art. Il y a un don que l'on offre. Mais un don avec des plumes, c'est un...

 C'est un din !don

Il y a un sol qui est parterre. Il y a un sol sur une portée. Mais un sol qui n'a pas d'amis est

 Il est i é !sol

Il y a un bol pour mettre des céréales. Il y a un bol qui a de la chance. Mais le bol musical, c'est le...

 C'est un éro !bol


